

V čem se podobají!

akli právem si stěžujeme na tí-
kanceláře londýnské a něme-
nepodává? o všech slovan-
zpráv spolehlivých, tak
si v době poslední ruské
na tytéž kanceláře, že přijma-
Rusi vše za bernou minci jen
okřiklavěji nepravdou jest. Z
těch zemí slovanských posílají
do světa zprávy překrouce-
jak že pravý stav věcí nikdy
jde na jevo. To platí měrou
i o Bulharsku a Srbsku.
vá kancelář zředecká a běle-
ská podávají tiskové kanceláři
někde velké klepy a odtud
pak dále se šíří. Také "spo-
vé" jsou ty zprávy. Co toho
zrafovali na příklad o smřena-
Natalii do světa, již již
lo se, že ruský vliv v Srbsku
panuje a ono jest tomu zcela
naopak. A jako v Srbsku,
jest v Bulharsku. V tom se
ty země slovanské sobě po-
l, jako veje vejce. Vláda
nestojí za mnoho a zde za nic.
ako přátelé obou těchto slovanských
národů nesmíme se sváti
šelikým povzdáním šmoků něme-
kých a anglických, ale nachledněme
u trochu hlouběji, abychom o ce-
m dosahu nešťastí těchto spřízně-
ných s námi národů sami se pře-
vědčili. Srbsko spěje k úplnému
obratu vnitřnímu a Bulhary po-
bydou záhy veškeré vážnosti za
zanícemi, pakli dosavadní úřadní
amovale a rouhání se zákonům i
lám zemským tu i onde potrvá.
ané, již s nimi ještě dnes sym-
ní musí přijít k náhledu, že
vali city své bratřím nehod-
m, jímž milejší jest vliv cizáka,
želi přátelství pobratimského ná-
da ruského, jenž byl vlastně krví
svou svobodou jim vybojovati chtěl.
Bělehradští liberálové čtli se ne-
zile dotknutými, že ruské listy
ynější stav v Srbsku a podvody
elvolení přirovnávaly k pomě-
m v Bulharsku a libovali Stambu-
va. Podplácní, násilí a haně-
ati páchané před volbami srbský-
ni vyvázl již hazebností páchané
Stambulovem v Bulharsku. Stam-
bulov je také "liberal", jako Ristić
Rybarac, již vládu srbskou tak
ěkně udržují a lid sužují.

Právem stěžují si ruské listy, že
ambulov jest člověk pobloudilý a
ání zaslepený, jenž postavil se
a nepravé stanovisko proti Rusi,
však on si aspoň myslí, že jedná
obře, kdežto vladařové srbsští a li-
erálové, kteří za mladého krále
ádu ve svých mají rukou jsou po-
rytci a licoměrní, chtějí se zdáti
ými, nežli jsou, hrají všemi bar-
ami, ale nemají barvy určitě. O
litičtém charakteru není u nich
dávnno ani památky, a kdyby
eta a marnivý sesazený Milan
ěl, snad by i pro něho opět lidu
ho práva zakrámáčiti. Vášeň
anické a osobní stojí v popředí
ak si snadno vysvětlili můžeme,
to asi v té ubohé zemičce vypa-
o práci pro veřejné dobro ani
u, kdož pak se může diviti, že
není spokojen?

liberál Stambulov zvrhnu se v
na, ale on tyranisuje všechny, i
ejbližší přátele a spolupracov-
ano i toho, koho tituluje svým
etem i panovněm. V Srbsku
amarád stojí za kamaráda a
epou třetího, kdo kamarádem
není. V Bulharsku Stambu-
přišel záhy po panování ture-
a národ, nevidá rozdíl mezi
ě. Midhadem pašou a Stambu-
m pašou, žije si dále svým
m způsobem, kterému dávno
ykl. Ale Srbové přivykli již
nému životu a proto hrubé po-
ání ústavních řádů, jež nyní
a denním pořádku, nezastaví
a lhostejným, nýbrž dotkne se
ho jeho nervu a bude mti za
dek jedno z dvojho: buď ná-
při volbách jež v těchto dnech
dbávaly sebere všechnu svou
nou sílu a přivede nyníější
k pádu, anebo podlehne zne-

mravního vlivu shora, skočí do
kaži politické demoralisace občana
nohama a překoná pak v tom smě-
ru i své vychovatele.

Je skutečně mnoho podobného
mezi liberály srbskými a bulharský-
mi, ale srbsští liberálové jsou horší
a cesty jejich národu nebezpeč-
nější.

Pozemky Čerokýžů.

Sdělili jsme již, že v posledních
hodinách zasedání kongresem prošel
přece zákon, die něhož pozemky Če-
rokýžů otevřeny budou osadnictvu,
však ne zákon původní, jak byl při-
jat senátem, nýbrž s mnohými
změnami, co dodatek k rozpočtu pro
potřeby Indiánů.

Zákon jak přijat byl schvaluje
koupi pozemků těch od Čerokýžů a
povoluje \$295,736 hotově, dalších
pak \$8,300,000 v pěti ročních lhů-
tách, počínaje prvním březnem 1895
se 4 procenty úroků. Je-liž však v
některých ohledech liší se zákon
přijatý od smlouvy komisí s rudochy
uzavřené, nemá nabýti platnosti, po-
kod rudoši jej neschválí.

Důležitější ustanovení zákona to-
ho jsou následující:

Presidentu ukládá se za povinnost,
do šesti měsíců po schválení zákona
rudochy otevřítí pozemky osadní-
kům.

Všechny sekce ústřované 16 a 36
vyhrazeny jsou pro účely školní, ze
všech pozemků, ať vyměřených neb
nerozměřených.

Sekce 13 až 16, 21 až 28 a východ-
ní polovice sekoř 17, 20 a 29 v T. 29
v. 2 vých., kterých vyhrazeny byly
dne 12. července 1884 pro Chiloco
indiánskou průmyslovou školu, bu-
dou též ponehány.

Pozemky budou se zaujmát dle
zákona homesteingho a mimo vyho-
vění předpíší toho zákona, bude
každý osadník povinen zaplatiti díl-
ve než mu patent vydán bude za po-
zemky zaujmuté východně od 97½
stupně západní délky po \$2.50 akr,
za pozemky mezi 97½ a 98½ stupněm
po \$1.50 a za pozemky západně od
téhož stupně po \$1.00 za akr, jakož i
4 procenta úroků, od zeujmutí.

O způsobu zaujmutí ustanoví
president ve svém provolání a ti,
kdož by pozemek nezaujali způsobem
v provolání předepsaným, pozbudou
práva k nabytí pozemků zaujatých.
Provolání presidenta, obsahující pra-
vidla zaujmutí, musí vydáno býti
na dvacet dnů před dnem k otevření
pozemků určených.

President může zříditi jeden neb
více pozemkových úřadů na pozem-
cích Čerokýžů, aneb v sousedství
Oklahomě, oro zaujmutí pozemků
těchto.

Reservace Tonkawa a Pawnee,
ležící ve východní části půdy Čero-
kýžské, budou otevřeny soudobně.

Přítí týden podáme podrobnější
popis pozemků těchto, spolu s mapou
jich, což bude dobrým vodítkem
všem, kteří hodlají domova v pruhu
Čerokýžů hledati.

Následkem silného nastuzení trpěl
jsem na čiraptivost. Užival jsem
po delší dobu vždy ráno a večer
hrnek dra. Augusta Koeniga ham-
burský pravý čaj (Hamburger Brust-
thee) a to mne opět uzdravilo. Ca-
tharine Seiler, Stockton, Cal.

* Když vězniční dozorcové ve
státním vězení v Bostonu, Mass.
provedli v sobotu prohlídku shledali
že vězňové vykopali si otvor do sto-
ky, kudy nedávno dva z nich byli
uprchli. U vězně Bootha nalezen
byl plán vězení a okolí jeho.

* Společnost železniční Ann
Arbor Linie libuje si prý, že dne
19. března již spojení nákladními
vlaky bylo opět úplné, vzdor stávky
strojvedoucích. Mají prý nových
sil dosti a stávkáři sotva prý budou
přijati nazpět do práce.

* V Reading, Pa. zemřel čer-
noch Robert Springer v stáří 119
let. Týž byl otrokem v Newcastle,
Del. a tam narodil se roku 1774.

Ze státního kapitulu.

Zajímavá epizodka udála se v sně-
movně poslaneč v pondělí. Komise
pro ústavní dodatky podala zprávu,
navrhující dodatek k ústavě, kterým
by odejmuto bylo guvernérn právo
veta. Zpráva tuto sněmovna sice
zavrhlá malou většinou, však mezi
tím an se o ni hlasovalo, předložil
sekretář guvernérn veto, kterýmž
jasně dokázána potřeba veta. Bylo
to veto na zákon prošlý občana sně-
movnami, aby utvořen byl nový
soudní okresek, s novým soudím a
ovšem s novým platem. Guvernér
vedl za důvod pro veto, že nyní
máme jednoho soudce na méně než
40,000 obyv., kdežto před 20 lety
měli jsme jednoho soudce na 80,000
obyv. a tito ještě měli na starosti
práce vrchního soudu; v některých
státech že je až 100,000 obyv. na
jednoho soudce a že by tudíž v této
byla zbytečnou. Jelikož bylo pou-
as 70 členů přítomno, jednáno bylo
po většině pouze ve schůzi plemární,
o zprávách výborů a předloškách v
druhém čtení. — V senátu bylo v
pondělí při zahájení schůze pouze
22 členů přítomno a hlavním jedná-
ním byl rozpočet, jehož mnohé po-
ložky valně zvýšeny.

V úterý přijaty některé předlohy,
mezi nimiž jsou: Předloha ukláda-
jící dráhám, kteréž by obdržely do-
volení ku stavbě tratí, aby počaly se
stavbou do tří let; předloha o vysu-
šování močálů; značná debata vy-
předla se v odpoledním zasedání v
plenu o předloze Watsonově na
zrušení trestu smrti. Na místě
předlohy té navrhována co substitut
předloha senátu, aby porota sama
měla právo ustanovit, zdali obvině-
ný má být podoben trestu smrti, a-
neb pouze vězení. Konečně přece
odporučen trest smrti k zrušení. V
ten den odbývala sněmovna též ve-
černí zasedání a sice za účelem je-
dnání o zprávách vyšetřovacích ko-
misí, o nichž jsme minule obšírněji
se zmínil. Nejdříve předsevzata
zpráva komise vyšetřující smrt vě-
zně Powella a přijata s odporuče-
ním aby bylo povoleno \$500 na
úpravu ženského oddělení. Pak
předsevzata zpráva o přístavku k
vězení a po delší debatě vypuštěna
ze závěrku, kterým kárají se úřední-
ci pro neplnění povinností, jména
obou guvernérů, Thabera i Boyda.
Pak zpráva komise přijata 60 proti
7 hlasům a usnešeno, vtěliti ji v
zápisky sněmovny. Podobně nalo-
ženo se zprávou o vyšetřování zprá-
vy blázince. — V senátu podala v
úterý zprávu komise, zvolená ku
přehlednutí jmění školního, že toto
shledala v pořádku a odporučila vš-
ce pisáři pro pokladníka. Mezi
předlohami přijatými byly následu-
jící: Oprava zákona o zavodňování;
zapovídatel pojištění kapitulu; o-
prava zákona, povolující 10 let času
k započítí civilních soudů, místo 5
let; zapovídatel pěstiti zápas; na-
řizující okr. klerkům vésti zápisky o
dluzích na mortgage. Pak pokračo-
vání v jednání o rozpočtu, vlastně
o zvyšování položek přijatých sně-
movnou a dokončeno. Kdežto sně-
movna poslanec v předloze své na-
vrhla povolení \$1,134,702 pro příští
dva roky, senát přidal k tomu \$454,-
226, tak že celkem navrhuje pove-
lení \$1,588, 928.

Ve středu vznikl v sněmovně zá-
pas zdali má též svědectví prováze-
jící zprávu komise vyšetřující stav-
bu přístavku ku káznici být zápisek
sněmovny vzato a v nich otištěno
a po dlouhé debatě k tomu přivole-
no. Poslanec Irvin způsobil značné
pohnutí návrhem resoluce, aby stá-
ní úředníci, kteří dle zprávy vyšet-
řující komise zasluhují pokárání pro
svou nedbalost a nešetření zájmů
států, byli dáni v obžalobu, — im-
peachování. Návrh ten na den od-
ložen. V plenárním zasedání množ-
ství předloh projednáno, z nichž
mnohé na denní pořádek položeny,
jiné zamítnuty. — V senátu celá
hodina strážena byla jednáním o
tom, že zřízení senátu bēdou dvoji
plat a za neděli také, třeba byli re-
formisté alianční. Odpoledne
předsevzato čtení předlohy ku oprá-
vě omašského charteru a pro čtení
prošla předloha jednohlasně.

Velký rozruch způsoben byl ve
čtvrtek zákeřnickým útokem, který
učinil poslanec Sheridan s Red
Willow Co. na paza Elw. Rose-
watera, redaktora omašské Bee.
Jako vždy, bojuje Bee proti korupci,
švindlům a darebáctví jakéhokoli-
věk druhu a odkrýváje je, nejen
ukazuje státnímu sněmu cestu, kde a
jak vyšetřovati má, nýbrž i vybízí a
vyzývá sněm k činění potřebných
kroků. Ovšem že za to nenáviděna
je Bee a její redaktor všemi bádlery
a darebáky, který v každém kroku,
který se proti nim činí, čenichají
Rosewatera. Když podána býti
měla zpráva o vyšetřování švindlu
při stavbě přístavku ku káznici, roz-
nášela se pověst, že Rosewater byl
nejen původcem vyšetřování toho,
nýbrž že i většinu zprávy psal a zm-
něný Sheridan učinil o p. Rose-
waterovi nešetrou poznámku. Toho
všimnu si Bee a vědouc, že Sheri-
dan, třeba byl populistou, je jedním
z bádlerů, učinila ve čtvrtek ráno
poznámku, že jej asi svědomí tlačilo,
když slyšel tu pověst o Rosewater-
ovi, ale když se domáhal bádru od
bývalého poslance Stensdorfa v př-
čině předlohy o pojišťovacích spo-
lečnostech, že necitil žádný tlak svě-
domí.

Ve čtvrtek byl p. Rosewater
v Lincoln a tu ráno v sněmovně
Sheridan mu učinil skrze to výčitky.
Pan Rosewater pověděl mu, od
koho zprávu svou obdržel a jest-li
snad nebyla by pravdiva, že mu
stojí sloupec listu po vůli. Po chvíli
vyšel p. R. na chodbu před sněm
slaneckou a hovořil tu s auditorem,
an tu Sheridan, velký a těžký chlap,
vážil asi 250 liber, přiblížil se
od zadu k p. Rosewaterovi, který je
postavy malé a uhodil jej se strany
do spánku, srazil jej k zemi. Na
tom ale nebylo dost, neboť sehnul
se k němu, počal jej škrtiti. V tom
blížil se p. E. P. Roggen, bývalý
sekretář státní, muž též statné a
hřmotné postavy, který vida co se
děje, vrhnu se na rváče Sheridana a
vrazil mu dobře mířenou ránu mezi
oči, uklouzl a padnul. Sheridan
obrátil se proti Roggenovi a nastal
mezi nimi zápas, však zatím již hr-
nuli se sem lidé proudem a rváče
roztřhli. Rozruch v sněmovně pa-
noval takový, že sněmovna uznala
za dobré se do odpoledne odročiti.
Sheridan byl ovšem u všech bádlerů
a darebáků hrdinou dne a do zasedá-
ní odpoledního byly mu na stůl po-
slány dvě kytky, jak se za to má, od
darebáckých členů komise pro ve-
řejně pozemky a budovy, na jejichž

impachování pro bádlerství při
stavbě přístavku ku káznici Hee
naléhá.

A ještě jedna epizodka sběhla se
v ten den. Poslanec z Douglas Co.,
známý křikoun a wardní politikář
Kyer surově vynadal děvčeti, které
zastává místo výpomocného poštmí-
stra v kapitulu a chtělo uboditi ho-
cha, který se děvčete ujal. Proto
byl ve čtvrtek zvolen výbor, který
by to jeho uličnictví vyšetřil. Z
předloh toho dne přijatých jsou dů-
ležitější: oprava zákona proti karba-
nu a loterím; opravující okresní
pokladníky v okresech s townshipo-
vou organizací k poplatkům z daní,
zrušující trest smrti a ustanovující,
že trestem pro vraždu má být dož-
ivotní vězení; oprava charteru pro
města první třídy; dávající právo
skolní radě v městech první třídy a
metropolitních, aby mohla sama
ukládat daň školní. — V senátu v
ten den prošla předloha, die které by
plat klerků krajského soudu obme-
zen byl na \$1,000 ročně. Až posud
požívá klerk všechny příjmy úřadu
toho, kteréž v Omaze obnáší prý
mezi \$15,000 a \$20,000 ročně a jest
to tudíž nejtoučnější úřad. Delší
debata vznikla o předlohu ustanov-
ující, aby velkoobchody s lihovinami
i jich místní jednatele, byly
podrobeny dani die zákona Slocum-
bova. Bylo vysvětlováno, že před-
loha ta mířna je hlavně proti piv-
varům mimo stát, kteří mají místní
jednatele pro prodej piva ve velkém,
neplatící licenci. Předloha ta vrá-
cena zpět komisi.

V pátek přijaty ve sněmovně po-
slanec resoluce soustrasti s rodinou
zemřelého poslance Farrella a vdově
povoleno celý obnos jeho služného.
Rváč Sheridan překvapen byl v ten
den resolucí, podanou posl. Soer-
manem, v které vysloven nesouhlas
s tím, že na jeho stůl byly postaveny
květiny na oslavu jeho rvanice. Tim
zastýděl se Sheridan tak, že po-
chvilu poslal k přečtení písemnou
omluvu, v kteréž dozrává, že chov-
a se nedůstojně. Však ještě větší
překvapení bylo mu připraveno ku
konci dne, kdy podána a přijata
byla resoluce, aby vyšetřeny byly
byly pověsti, že někteří poslanci,
kteří měli co dělati s předlohou o
pojišťovacích společnostech, požado-
vali bádru. V týž den utrpěl i Kyer
klepnutí přes stý a sice výbor pod-
al zprávu o jeho chování se k děv-
četi zaměstnanému poštovským, že
mluvil k ní tak neslušně, že slova
jeho nesluš se ve zprávě uváděti a
aby dostalo se mu pokárání i aby
byl povinen žádat o prominutí
hrubství svého. Z předloh toho
dne přijatých jsou: Povolující Scotts
Bluff Co. \$7,395.73; ustanovující
určitěji hranici Keya Paha Co.; za-
povídatel prodej i výrobu cigaret;
předloha, aby více školních pozem-
ků nebylo prodáváno, nýbrž aby
byly pouze jen pronajímány, propa-
dla, obdrževši pouze 2½ hlasů. V
senátu jednáno většinou dne v plenár-
ním zasedání. Mezi přijatými před-
lohami jest předloha die kteréž po-
ukázky na pokladníka vystavené
přes 85 procent uložené daně nesmí
býti splaceny pokladníkem a mohou
být soudi e vymáhány od komisařů.
Železniční předloha položena na
denní pořádek na úterek.

V sobotu podala komise sněmov-
ny, která vyšetřovala záležitost pa-
dlé banky Capital, zprávu, z které
vysvítá, že státních peněz je za ban-
ku \$236,361.83 a že je zodpověden
za ně pokladník bývalý, Hill. Osta-
tek zasedání tráven v uvažování
předloh v plenárním zasedání. V
senátu přijaty některé zprávy komi-
sí a odročil se do pondělka.

Opravy k charteru města Omahy
jsou velice zkoleny. Mimo vyne-
chání některých důležitých návr-
hů oprav, týčících se asessování,
ukládání daní dráhám a stavby vi-
aduktů, vynecháno též z předlohy
opatření o ukládání daní pro účely
parkovní, pro úřady zdravotní a pro
fond rozsudkový.

Jeden ze zákonů přijatých, který
už platnosti naby, jest zákon k
úlevě vrchního soudu. Náš vrchní
soud je celá dva roky s práci pozadu
a až posud nebylo lze docílití opravy
ústavy, tak aby mohl počet soudců
být rozmožen. Proto navržen byl
zákon, aby k výpomoci soudu usta-
novena byla trojčlenná komise a
zákon ten prošel a nabyt minulý
týden platnosti. Vrchní soud hned
v zápětí ustanovil členy komise té a
sice sudího Irvira z Omahy, demo-
krata, který zastával dosud úřad
krajského sudího, R. G. Ryana,
právníka z Lincoln, republikána a
John M. Ragana z Hastings, popu-
listu, právníka z Hastings.

DR. PRICE'S
Cream Baking
Powder.

Jediný čistý prášek z vinného kamene.—Žádná amonnie ani kameuec.
Užíván v milionech domácností.—40 let v popředí.